Arki-Putty WB

ID: G4-PTY Version: 1 Edition: 1





Ready to use water based emulsion skim coat for interior applications.

Description

Ready to use water based emulsion putty with a low VOC. Arki-Putty WB is especially designed to be applied internally to fill small voids in addition to provide leveled and smoothen surface irregularities of concrete and cement plasters prior the application of coatings and wall papers fixation.

Advantages

- Excellent application and filling properties.
- Good bond strength.
- High smoothness.
- Long open time.
- Good breathing properties.
- · For interior use.
- · Compatible with all decorative paints.
- Suitable for tropical and hot climate conditions.

Product properties*

Туре:	Water emulsion skim coat.
Specific density:	1.70 kg/l.
Solid Content:	71 %
Recoat time:	2-3 hours.
* Values are valid at ambient temperature of 30°C and at 20% relative humidity	

Direction for use

Substrate preparation

Surface to be levelled should be clean, sound and free from any residual mould oil, dust loose particles and other contaminations. All loosely adhering and projecting material on the wall should be removed with the help of wire brush, putty blade or emery stone.

Application guide

Apply the first coat of Arki-Putty WB on the prepared substrate using a painter's putty knife. Allow the substrate to dry out for 2 hours, and then apply the second coat. If needed, final coat should be sanded using fine graded paper sand. After that the substrate is ready for coatings.

Yield / Coverage

A 20 kg pail of Arki-Putty WB covers about 23.5 \mbox{m}^2 at a thickness of 0.5 mm.

Cleaning

Clean tools with water before hardening of the putty.

Storage and Shelf Life

Arki-Putty WB has a maximum shelf life of 12 months when it is stored in dry place and good warehouse conditions in unopened, undamaged original pail. Storage should be away from direct contact with sun light in ambient temperature between 10°C and 35°C.

Packaging

20 kg pail.

Safety precautions

Arki-Putty WB is a non-toxic and non-flammable product. Avoid unnecessary direct contact with the product. Accident contact with eyes and skin should be washed with plenty of clean water. In the event of prolonged irritation, seek medical advice.

Don't dispose into soil or water. Dispose the material according to local regulation.

Technical support

Arki provides assistance to its customers and gives site support, consultations and technical advice on concrete repair, surface preparation and treatment, protective coatings, tile adhesive, engineering grouts, waterproofing materials.

Arki-Putty WB

Additional Arki products

Arki produces high quality products intended for use in construction activity, among these products:

- Concrete Admixtures
- Concrete repair materials.
- · Mould release agents and curing compounds.
- Waterproofing materials.
- Flooring systems.

:

· Protective coatings.

Product Quality

All Arki products are manufactured under an independently certified quality management system to conform to the requirements of the international standards.



P. O. Box 301100, Riyadh 11372, Saudi Arabia Tel: 920006343 Fax: +966 1 489 1700 e-mail: info@arkisa.com www.arkisa.com



Users should always refer to the most recent issue of the product technical data-sheet for the product concerned, copies of which will be supplied on request. Arki products are guaranteed against defective materials and manufacture and are sold subject to Arki

Standard terms and conditions of sales. Because the storage, handling and application of these products are beyond our control, we can accept no liability for the results obtained.